
A v s t r i j s k e dežele. Na cesarskem dvoru 
biva te dni visok gost, Saški kralj Albert ter 
se vdeležuje lova v gornje-štajarskih gorah. — 
Ročno pismo svitlega cesarja sklicuje delegaciji 
za 4. dne meseca novembra v Pešto, kakor se 
sliši imate le do dne 11. novembra seje. — V 
drž. zboru je že precej živo. Avstrijskonemški 
klub predlaga načrt postave glede delalskih 
kamor; s tem misli pač, da si prikupi delalce. 
Mi nismo zoper tako postavo, a čudi se človek 
lehko, zakaj se ne narede prej kmečke kamore, 
ako so že toliko dobre. — Vitez Chlumeckv, 
seveda Nemec od pete do glave, naznanja hudo 
vojsko grofu Taafie in tovarišem, češ, da se 
godi nemštvu krivica, ako leži v Pragi in v 
Brnu pri c. kr. višji sodniji kako češko pismo, 
ne pa le nemške prestave, kakor doslej. Mini
ster Pražak je že sicer razložil, zakaj mora 
tako biti, toda jeza Chlumeckvja in tovarišev 
se še ni polegla. — Več sreče pa^ ima minister 
dr. pl. Gautsch. Hudo je žalil Cehe, ker jim 
ni nekaj čeških šol privolil in nadjati se mu 
je bilo, da ga bodo za to češki poslanci ostro 
prijeli. Kakor pa stoje sedaj razmere, ni se mu 
več tega bati. — V Gradcu ustanavlja se sedaj 
nov „Nemški klub", njegovi botri trde, da ni
majo namena, v to društvo politike spravljati 
ali nam manjka vere v tako zatrjevanje, ččmu 
pa čejo potlej izdavati „nemške" knjige in knji
žice? — V našem glavnem mestu se posvetuje 
sedaj posebna komisija, kako bi bilo mogoče 
gozde bolj, kakor doslej varovati, da se v njih 
ne seka preveč, ter da se redno zasaja mlado 
drevje. Mi ji želimo, da pogodi pravo, kajti 
v tem je že v resnici treba neke pomoči. — 
Za kapiteljskega vikarja v Krški škofiji je izvo
ljen vlč. g. Lambert Einspieler, stolni korar 
v Celovcu. V njegovih rokah so toraj vsi ško
fovski opravki, kolikor jih more rešiti duhov
nik, ki ni posvečen v škofa. Daj Bog, da bode 
izvolitev naslednika škofu P. Funderju srečna! 
— Za nadzornika koroških in tirolskih tovaren 
pride v Celovec ces. svetovalec E. Leonhardt. 
— Starosta tirolskih poslancev msg. J . Greuter 
prestopil je 70. leto svoje dobe in je sedaj iz hude 
in dolge bolezni srečno že vendarle okreval. — 
Iz Kranjskega se ne sliši, da bi bila v zadnjih 
dneh koga kolera napadla in ni resnica, da bi 
bil kater jetnik na Gradu na njej vzbolel. Vina 
niso v obče veliko po Kranjskem pridelali, pa 
kolikor ga imajo, pojo mu hvalo, da je izvrstno. 
Cene še nima. — V Gorici ima se staviti ka
sarna za topničarje in to za lepo svoto 183.000 
gold., vendar je svota še premajhna, kajti do
slej še ni nihče vzprejel stavbe zanjo. — Na 
mesto škofa dr. Vallussija bode volitev drž. 
poslanca in skupine furlanskih kmečkih občin. 
Bržkone se izvoli msg. Jordan, novi prost stolne 

Politični ogled. cerkve v Gorici. — Kolera noče iz Trsta in 
terja še vedno novih žrtev, za to se še niso 
ondi šole odprle. — Na Ogerskem posebno v 
Szegerlinu širi se kolera, tudi v Pesti ni človek 
varen, da ga ne prejme. V 24 urah vzboli po 
14, umrje pa po 9 ljudi. 

Vnanje države . V nedeljo so se vršile 
volitve po vsej Bolgariji za veliko sobranje. 
Le to ima izvoliti kneza, kolikor se vidi izvo
litev, bode skorej gotovo voljen prejšnji, Alek
sander Battenberški. Pravi se že, da bi ga 
tudi velevlade potrdile, ko bi volitev prevzel. 
Rusija bi seveda nasprotovala, toda vojske ne 
bi za to začela, posebno sedaj ne, ko se je uvi
delo, da ne mara bolgarsko ljudstvo veliko za
njo. General Kaulbars ni opravil ničesar, skorej 
povsod, kamor je prišel, je izvedel, da ima se
danja vlada, Aleksandrova stranka, zaupanje 
ljudstva. — Srbija nič ne kaže, da bi jo skr
belo, kar se počenja v Bolgariji, kralj Milan 
pride bojda še ta mesec na Ogersko, v cesar
jevo graščino GodbTlo, ter ostane ondi cel me
sec. Vojske se že ne boji po takem. — Proti 
Rusiji hoče Anglija spraviti neko zvezo v 
kupe in je njen minister lord Churchill prišel 
iz Berolina, torej od Bismarka sedaj na Dunaj, 
pravijo, da išče zdravja, v resnici pa potuje 
menda le v zadevi take zveze. Kaj je opravil 
pri Bismarku, ni znano. Avstrija pa tudi ne 
stori stopinje, da bi Bismark za njo ne vedel, 
tedaj mož ne bode posebne reči opravil. — 
Francoski minister za finance Sadi Carnot ne 
more več naprej, za to odstopi in mesto njega 
nastopi drug mož. nek Rouvier, ali pa bode ta 
srečneji, je vprašanje, kajti pri^fiuancah je re
publika sila zavozila. — Tudi Spanjsko kralje
stvo ima nove ministre, Sagasta jim je tudi 
sedaj še na čelu. Upor je zadušen. — Italija 
se pripravlja na mogočo vojsko, zida trdnjave 
in napravlja nove regimente. Kolera je še vedno 
po nekaterih mestih, kakor domača. — V Me
hiki blizo mesta Chivalapa so imeli potres in 
se je vsled tega visoka gora na dvoje razpo
čila. — Na otoku Niape blizu Avstralije pa 
je nastala nova gora, kacih 70 metrov je vi
soka, a nekaj vasi se je v tem podrlo. Ljudje 
so vendar še srečno ušli sicer gotovi smrti. 


